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3. Βασικά Αρχεία 

Στην παρούσα διδακτική ενότητα θα γίνει μια εκτενής παρουσίαση του τρόπου 

χρήσης και παραμετροποίησης των βασικών αρχείων της εφαρμογής Softone. 

Οι ενότητες που περιλαμβάνονται είναι τα βασικά αρχεία ειδών αποθήκης, τα 

βασικά αρχεία πελατών-χρεωστών και τα βασικά αρχεία προμηθευτών-

πιστωτών. Σε κάθε ενότητα αναλύονται όλα τα βασικά στοιχεία των εκάστοτε 

αρχείων και έπειτα παρουσιάζονται τα ελεύθερα πεδία και οι παρατηρήσεις. 

Μετά το πέρας αυτής της ενότητας οι διδασκόμενοι θα είναι σε θέση να 

κατανοούν και να χρησιμοποιούν με επιτυχία τους βασικούς τύπους αρχείων της 

εφαρμογής Softone. Έπειτα σας παροτρύνουμε να δοκιμάσετε τις γνώσεις σας 

προσπαθώντας να ολοκληρώσετε τις ασκήσεις αυτοαξιολόγησης που θα 

αναρτώνται σε κάθε ενότητα.  

Οι διδασκόμενοι θα μπορούν να ανατρέχουν και στα εγχειρίδια των 

προηγούμενων μαθημάτων για τυχόν επίλυση αποριών που σχετίζονται με 

γενικά στοιχεία του περιβάλλοντος αλληλεπίδρασης.   
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3.1. Βασικό Αρχείο Ειδών Αποθήκης 

Για να καταχωρηθεί ένα νέο είδος επιλέγεται από το μενού «Αποθήκη –> Είδη 

αποθήκης» και στο ευρετήριο που θα ανοίξει «Νέα εγγραφή».  Στο κάθε είδος 

επιβάλλεται να καταχωρηθούν τα εξής κεντρικά στοιχεία: 

 Κωδικός: Συμπληρώνεται ο κωδικός του είδους όπως έχει οριστεί στις 

παραμέτρους. Ο κωδικός του είδους μπορεί να παραμετροποιηθεί να 

συμπληρώνεται αυτόματα από το σύστημα και η κωδικοποίηση να είναι 

εξαρτώμενη από την τιμή συγκεκριμένων πεδίων του είδους. (σχετικά με 

την παραμετροποίηση της Μορφής κωδικών θα διδαχθείτε σε επόμενη 

ενότητα). 

 Περιγραφή: Συμπληρώνεται η περιγραφή του είδους η οποία 

παρουσιάζεται σε όλα τις ανευρέσεις που συνοδεύουν το προς 

καταχώρηση είδος. 

Τα υπόλοιπα στοιχεία που συνοδεύουν ένα είδος χωρίζονται σε κατηγορίες – 

οθόνες οι οποίες παρουσιάζονται παρακάτω. 

3.1.1.  Βασικά Στοιχεία Είδους 

 

Εικόνα 1. Βασικά Στοιχεία Είδους 
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Η σελίδα (tab) <Βασικά στοιχεία> περιλαμβάνει όλα τα βασικά στοιχεία 

(πεδία) καταχώρησης ενός είδους τα οποία αναλύονται παρακάτω.  

 Μ.Μ.: Συμπληρώνεται η βασική ΜΜ του είδους. Η ένδειξη αντιπροσωπεύει 

την πρώτη, βασική και λογιστική μονάδα μέτρησης στην οποία το είδος 

καταμετρείται, πωλείται και αγοράζεται το είδος. Η βασική μονάδα 

μέτρησης είναι και αυτή που προτείνεται σε κάθε κίνηση που αφορά το 

είδος. 

 ΦΠΑ: Συμπληρώνεται η κατηγορία ΦΠΑ στην οποία ανήκει το είδος. Με 

βάση την ένδειξη αυτή, η εφαρμογή θα προτείνει το σχετικό συντελεστή 

κατά την καταχώρηση παραστατικών. 

 Λογιστική κατηγορία: Συμπληρώνεται η λογιστική κατηγορία. Κάθε 

επιλογή από τις εγγραφές του πίνακα, παρασύρει σε μεταβολές και τα πεδία 

"Τύπος είδους", "Τύπος παραγωγής", και «Λογαριασμοί Αγορών, Πωλήσεων, 

Εσόδων, Εξόδων». Συνήθως ως λογιστικές κατηγορίες δημιουργούνται οι 

αντίστοιχες υποομάδες της ομάδας «2» του Ενιαίου Λογιστικού Σχεδίου. 

Παραδείγματα μπορεί κανείς να αναζητήσει στη Demo εταιρία της 

εκπαιδευτικής εγκατάστασης. 

 Εμπορική κατηγορία: Συμπληρώνεται η εμπορική κατηγορία. Κάθε 

επιλογή από τις εγγραφές του πίνακα, παρασύρει σε μεταβολές και τα πεδία 

"ΦΠΑ", "Μ.Μ.", "ΚΕΠΥΟ". Η εμπορική κατηγορία εξυπηρετεί ως μια βασική 

κατηγοριοποίηση του είδους.   

 Ομάδα:  Πεδίο συσχέτισης του είδους με συγκεκριμένη ομάδα. Η ομάδα 

εξυπηρετεί ως μια δευτερεύουσα κατηγοριοποίηση του είδους μετά την 

εμπορική κατηγορία. Για παράδειγμα η εμπορική κατηγορία «Εικόνα & 

Ήχος» μπορεί να έχει ομάδα (υποκατηγορίες) «Τηλεοράσεις» ή 

«Βιντεοκάμερες»  

 Business unit: Συμπληρώνεται το Business unit που αφορά το είδος. Τα 

Business units συνδέονται με όλα τα βασικά αρχεία (Είδη – Πελάτες – 

Προμηθευτές) αλλά και όλα τα παραστατικά της εφαρμογής ( Πωλήσεις – 

Αγορές – Κινήσεις Αποθήκης ). Συνεπώς μπορούν να εξυπηρετήσουν ως μια 
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εξωλογιστική – διατμηματική και διαδιεργασιακή οντότητα παρακολούθησης 

των στοιχείων μιας εταιρίας. Για παράδειγμα αν πια επιχείρηση 

δραστηριοποιείται τόσο σε πώληση οικιακών ειδών όσο και προϊόντων 

πληροφορικής τότε αυτές οι δύο ξεχωριστές δραστηριότητες θα πρέπει 

χαρακτηρίζουν κάθε οντότητα και κάθε παραστατικό της επιχείρησης ώστε 

να καθίσταται δυνατή και η αντίστοιχη ξεχωριστή πληροφόρηση ανά 

δραστηριότητα.   

 Barcode:  Πεδίο για την καταχώρηση κωδικού barcode του είδους. 

Συμπληρώνεται είτε το barcode του προμηθευτή είτε αυτό που έχει 

τυπώσει ξεχωριστά η εταιρία που πουλάει το είδος. Το πεδίο αυτό 

χρησιμοποιείται ευρύτατα στις ανευρέσεις ειδών. 

 Εργοστασίου: Πεδίο για την καταχώρηση κωδικού εργοστασίου του 

είδους. Πρόκειται για τον κωδικό που προσδίδει στο είδος ο παραγωγός του 

είδους (π.χ οδηγός αν το είδος αφορά ένδυση) 

 Συσχέτισης: Πεδίο συσχέτισης του είδους με άλλο είδος από το αρχείο 

ειδών. Το άλλο αυτό είδος χαρακτηρίζεται "ως συγκεντρωτικό είδος". Με 

τον τρόπο αυτό δημιουργείται μια σχέση προγόνου - απογόνων ειδών. Η 

διαχείριση αυτή είναι ιδεώδης για περιπτώσεις κατά τις οποίες η πραγματική 

"επιχειρησιακή" παρακολούθηση της αποθήκης πρέπει να γίνεται στην 

έσχατη λεπτομέρεια, αλλά ταυτόχρονα τα λογιστικά στοιχεία (θεωρημένες 

εκτυπώσεις) πρέπει να απεικονίζονται σε "συγκεντρωτικότερους" κωδικούς. 

 Τιμή χονδρικής: Συμπληρώνεται η χονδρική τιμή πώλησης του είδους. 

Προτείνεται αυτόματα σε κάθε παραστατικό πωλήσεων. 

 Τιμή Λιανικής: Συμπληρώνεται η τιμή λιανικής του είδους. Προτείνεται 

αυτόματα σε κάθε παραστατικό λιανικής πώλησης. 

 Έκπτωση: Συμπληρώνεται η έκπτωση του είδους. Η έκπτωση αυτή θα 

προτείνεται σε παραστατικά ως ποσοστιαία έκπτωση επί της γραμμής του 

είδους στη στήλη Έκπτωση 1. 

 Τιμολογιακή κατηγορία:  Πεδίο όπου καθορίζεται η τιμολογιακή 

κατηγορία του είδους. Ο πίνακας χρησιμοποιείται για την οργάνωση των 

ειδών σε τιμολογιακές κατηγορίες. Επίσης ο πίνακας προσφέρει τη 



Συστήματα Λογισμικού Διαχείρισης Επιχειρησιακών Πόρων - Softone ERP 

 

   Σελίδα 8 από 41 

 

δυνατότητα να τυποποιηθούν για κάθε τιμολογιακή κατηγορία ποσοστά 

markups για τις εναλλακτικές τιμές χονδρικής λιανικής, οπότε και να 

συμμετέχουν στην μαζική αλλαγή τιμών. 

 Κατασκευαστής: Πεδίο συσχέτισης του είδους με συγκεκριμένο 

κατασκευαστή. Το πεδίο είναι προαιρετικό και προσφέρεται για επιπλέον 

κατηγοριοποίηση των ειδών αποθήκης. 

 Μάρκα: Πεδίο συσχέτισης της εγγραφής με συγκεκριμένη μάρκα. Το πεδίο 

είναι προαιρετικό και προσφέρεται για επιπλέον κατηγοριοποίηση των ειδών 

αποθήκης. 

 Μοντέλο: Πεδίο συσχέτισης της εγγραφής με συγκεκριμένο μοντέλο. Το 

πεδίο είναι προαιρετικό και προσφέρεται για επιπλέον κατηγοριοποίηση των 

ειδών αποθήκης. 

 Χώρα προέλευσης: Πεδίο συσχέτισης με συγκεκριμένη χώρα προέλευσης. 

Το πεδίο είναι προαιρετικό και προσφέρεται για επιπλέον κατηγοριοποίηση 

των ειδών αποθήκης. 

 Συνήθης θέση αποθήκευσης: Συμπληρώνεται η θέση αποθήκευσης του 

είδους.  

 Όριο αναπαραγγελίας: Συμπληρώνεται το όριο αναπαραγγελίας του 

είδους. Ακολουθεί επεξήγηση στη σημείωση. 

 Ελάχιστο όριο: Συμπληρώνεται το ελάχιστο όριο του είδους. Ακολουθεί 

επεξήγηση στη σημείωση. 

 Μέγιστο όριο: Συμπληρώνεται το μέγιστο όριο του είδους. Ακολουθεί 

επεξήγηση στη σημείωση. 

  

► Σημείωση: Τα πεδία "Όριο αναπαραγγελίας", "Ελάχιστο όριο" και "Μέγιστο 

όριο" αντιπροσωπεύουν αντίστοιχα την ελάχιστη ποσότητα (minimum stock), 

τη μέγιστη ποσότητα (maximum stock) και το όριο αναπαραγγελίας (reorder 

level) εκάστου είδους αποθήκης. Οι ενδείξεις των πεδίων αντιπροσωπεύουν 

συνολικές, για όλους τους αποθηκευτικούς χώρους ενδείξεις. Τα πεδία αυτά 

συμμετέχουν στην εργασία <Παραγγελίες Ελλείψεων>.  
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3.1.2.  Ταυτότητα Είδους 

 

 

Εικόνα 2. Ταυτότητα Είδους 

 Περιγραφή 2: Πεδίο όπου εισάγεται η εναλλακτική περιγραφή του είδους. 

Προσφέρεται για εισαγωγή μιας δευτερεύουσας επεξήγησης του είδους. 

 Web page: Τίθεται μια διεύθυνση στο διαδίκτυο (internet) σχετική με την 

είδος. 

 Προειδοποίηση: Η ένδειξη που θα τεθεί εδώ θα προβάλλεται ως 

προειδοποίηση κατά την επιλογή του είδους σε γραμμές παραστατικών (π.χ. 

«Να ειδοποιηθεί ο courier ότι το προϊόν είναι εύθραυστο».  

 Αποκλειστικά για: Πεδίο συσχέτισης του είδους με συγκεκριμένο πελάτη 

στον οποίο το είδος διατίθεται κατ' αποκλειστικότητα. Αυτό σημαίνει ότι το 

είδος αυτό δεν μπορεί να κληθεί σε γραμμές παραστατικών πωλήσεων εάν 

ο Πελάτης του παραστατικού αυτού είναι άλλος από αυτόν που έχει οριστεί 

εδώ. 

 Αντικαθίσταται από: Πεδίο όπου τίθεται ένας άλλος κωδικός αποθήκης 

(κωδικός αντικατάστασης). Το πεδίο χρησιμοποιείται είτε για καταργήσεις 
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κωδικών είτε για προτάσεις εναλλακτικών κωδικών πώλησης λόγω έλλειψης 

αποθέματος συγκεκριμένου είδους. 

 Σαιζόν: Πεδίο συσχέτισης της εγγραφής με συγκεκριμένη σαιζόν. Το πεδίο 

είναι προαιρετικό και προσφέρεται για επιπλέον κατηγοριοποίηση των ειδών 

αποθήκης. 

 Σύνθεση: Πεδίο στο οποίο τίθεται περιγραφικά η σύνθεση (ποσοστό - 

υλικό πχ. Βαμβάκι 100%) του είδους. Το πεδίο μπορεί να συμπληρωθεί είτε 

με απευθείας πληκτρολόγηση, είτε με επιλογή από ενδείξεις από το σχετικό 

πίνακα. 

 Εναλλακτικοί κωδικοί: πλέγμα όπου εισάγεται ο κωδικός του 

εναλλακτικού είδους. Αυτό μπορεί να γίνει με 2 τρόπους:  

o Είτε με απευθείας πληκτρολόγηση ενός κωδικού που δεν υπάρχει στο 

αρχείο ειδών.  

o Είτε με κλήση ενός "συναφούς" κωδικού που ήδη υπάρχει στο αρχείο 

ειδών. Στην περίπτωση αυτή, για να γίνει η επιλογή του συναφούς 

κωδικού, θα πρέπει να γίνει zoom στη γραμμή του πλέγματος. 

Οι εναλλακτικοί κωδικοί χρησιμοποιούνται κατά τις ανευρέσεις του είδους. 

Συνεπώς κάθε είδος μπορεί να αναζητηθεί είτε με το βασικό κωδικό του είτε 

με κάποιον από τους εναλλακτικούς κωδικούς του. Για παράδειγμα έχουμε 

στην αποθήκη μας ένα ανδρικό μπλουζάκι που παρέχεται από τον 

προμηθευτή του σε 3 μεγέθη και 4 χρώματα, με τον κάθε συνδυασμό να 

έχει το δικό του barcode. Αν θέλουμε να παρακολουθούμε το απόθεμα της 

αποθήκης μας σε επίπεδο οδηγού ανεξαρτήτως χρώματος και μεγέθους, 

τότε ανοίγουμε ένα είδος και συντηρούμε το barcode κάθε συνδυασμού ως 

εναλλακτικό κωδικό. Με τον τρόπο αυτό επιτυγχάνεται η αναζήτηση του 

συγκεκριμένου είδους ανεξάρτητα από το barcode διαφορετικού χρώματος 

και μεγέθους που θα σαρωθεί από το αντίστοιχο μηχάνημα barcode.   

 Εναλλακτικοί κωδικοί προμηθευτών:  χρησιμοποιείται για την καταχώρηση 

εναλλακτικών προμηθευτών κατά είδος. Διαθέτει πεδία στα οποία μπορούν 
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να καταχωρούνται και συντηρούνται πληροφορίες χρήσιμες σε διαδικασίες 

προμηθευτών. 

3.1.3.  Μέτρηση - Απόθεμα 

 

 

Εικόνα 3. Μέτρηση - Αποθεμα Είδους 

 

 Όγκος: Ορίζεται ο όγκος του είδους. Το πεδίο εκτός από θέματα Intrastat 

εξυπηρετεί και στην κατανομή δαπανών εισαγωγής όταν αυτή γίνεται 

αναλόγως του όγκου των εισαγομένων ειδών (πχ. μεταφορικές δαπάνες). 

 Μάζα: ορίζεται η μάζα (το βάρος) του είδους. Το πεδίο εκτός από τα 

θέματα Intrastat εξυπηρετεί και στην κατανομή δαπανών εισαγωγής όταν 

αυτή γίνεται αναλόγως του βάρους των εισαγομένων ειδών. 

 Πρόσθετες Μονάδες μέτρησης:   

o Μ.Μ.2 :  συμπληρώνεται η 2η Μ.Μ. του είδους. 

o Μ.Μ. Αγορών: Η ένδειξη αντιπροσωπεύει βοηθητική μονάδα 

μέτρησης που θα χρησιμοποιείται επικουρικά στις αγορές. 

o Μ.Μ. Πώλησης: Η ένδειξη αντιπροσωπεύει βοηθητική μονάδα 

μέτρησης που θα χρησιμοποιείται επικουρικά στις πωλήσεις. 
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o Σχέση με κύρια: Παράμετρος που αφορά την εναλλακτική μονάδα 

μέτρησης και με την οποία καθορίζεται ο συντελεστής αναγωγής της 

μίας μονάδας μέτρησης στην άλλη. Για παράδειγμα η βασική μονάδα 

μέτρησης είναι τεμάχιο και η εναλλακτική κιβώτια. Τότε στο πεδίο 

αυτό συμπληρωθεί 10 σημαίνει ότι 1 κιβώτιο περιέχει 10 τεμάχια.   

Το εάν ο Συντελεστής αυτός (δηλαδή η Σχέση), θα είναι 

πολλαπλασιαστής της κύριας μονάδας μέτρησης ή διαιρέτης της 

κύριας μονάδας μέτρησης (προκειμένου να προκύψει η 

δευτερεύουσα), ρυθμίζεται με κεντρική παράμετρο της εφαρμογής, 

στις παραμέτρους Αποθήκης. 

o Αυστηρή σχέση: Παράμετρος όπου καθορίζεται εάν η σχέση της 

παράπλευρης μονάδας μέτρησης θα είναι κλειδωμένη (αυστηρή) σε 

σχέση με την κύρια ή όχι. Όταν η σχέση μονάδων είναι αυστηρή, 

τότε κατά τις καταχωρήσεις οι αναγωγές της μίας μονάδας στην άλλη 

είναι αμφίδρομες: Όταν καταχωρείται η ποσότητα της κύριας 

μονάδας και ενημερώνεται η δευτερεύουσα. Κατ’ αντιστοιχία όταν 

καταχωρείται η ποσότητα της δευτερεύουσας και ενημερώνεται η 

κύρια. Αντιθέτως όταν η σχέση δεν είναι αυστηρή, τότε η εφαρμογή 

επιδέχεται καταχωρήσεων στην κύρια και βοηθητική μονάδα 

μέτρησης χωρίς όμως η καταχώρηση ποσότητας στη μία μονάδα να 

επιφέρει αλλαγές στην άλλη. 

 Διαστάσεις, κυβισμός 

o Υπολογισμός: Παράμετρος όπου καθορίζεται αν θα γίνεται 

αυτόματος υπολογισμός των διαστάσεων του είδους. 

o Μεταφορά σε: Πεδίο που καθορίζεται η μονάδα μέτρησης του 

είδους στην οποία  θα μεταφερθούν τα αποτελέσματα του 

υπολογισμού των διαστάσεων. 

o Διάσταση 1,2,3: πεδίο όπου ορίζεται η 1η, 2η, 3η διάσταση του 

είδους εφόσον παρακολουθείται σε διαστάσεις. 

 Όρια ασφαλείας , προτεινόμενες ποσότητες σε παραστατικά: Εδώ 

όπως και στη σελίδα <Βασικά στοιχεία> ορίζεται το ελάχιστο, μέγιστο όριο 
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ή/και το όριο αναπαραγγελίας του είδους. Στην περίπτωση που 

παρακολουθούνται υποκαταστήματα ανά διαφορετικούς αποθηκευτικούς 

χώρους, ορίζονται τα όρια ανά υποκατάστημα και αποθηκευτικό χώρο. Η 

ένδειξη που θα συμπληρωθεί στα πεδία: "σε αγορές", "σε πωλήσεις" , "σε 

αποθήκη" είναι αυτή που προτείνεται από την εφαρμογή ως «συνήθης» 

ποσότητα κατά τις καταχωρήσεις των παραστατικών αγοράς, πώλησης και 

αποθήκης. 

 Προτεινόμενοι χώροι και θέσεις αποθήκευσης: Χρησιμοποιείται το 

πλέγμα για τον καθορισμό συγκεκριμένων υποκαταστημάτων (και 

αποθηκευτικών χώρων και θέσεων αποθήκευσης) από τους οποίους ή στους 

οποίους μπορεί να διακινηθεί το είδος. Η ρύθμιση μπορεί να είναι 

διαφορετική κατά ενότητα παραστατικών (Αγορών, Πωλήσεων, Αποθήκης). 

 

3.1.4.  Εμπορία Είδους 

 

Εικόνα 4. Εμπορία Είδους 
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 Τιμές και εκπτώσεις: Στην ενότητα αυτή εκτός από την τιμή χονδρικής  -

λιανικής του είδους συμπληρώνεται το markup χονδρικής και λιανικής  

καθώς και η μέγιστη έκπτωση που μπορεί να χρησιμοποιηθεί για το 

συγκεκριμένο είδος. 

o Έλεγχος μέγιστης έκπτωσης: Ανάλογα με τι έχει οριστεί στο 

συγκεκριμένο πεδίο, σε περίπτωση υπέρβασης της μέγιστης 

έκπτωσης στη γραμμή του παραστατικού, προβάλλεται 

προειδοποιητικό ή απαγορευτικό μήνυμα.  Ο μηχανισμός λαμβάνει 

υπ' όψιν του και τα 3 πεδία εκπτώσεων της γραμμής του 

παραστατικού και συνεκτιμά το τελικό εκπτωτικό αποτέλεσμά τους 

(είτε εφαρμόζονται αθροιστικές είτε διαδοχικές εκπτώσεις), 

ελέγχοντας συνολικά εάν έχει ξεπεραστεί το όριο που έχει τεθεί εδώ. 

Ωστόσο, δεν λαμβάνονται υπ' όψιν μερισμοί εκπτώσεων που 

αφορούν στο σύνολο του παραστατικού. Οι έλεγχοι εξαντλούνται 

στη γραμμή του παραστατικού αποκλειστικά. 

o Ελάχιστο Μ.Κ.(%): Τίθεται το ποσοστό Μικτού κέρδους. Πεδίο 

που χρησιμοποιείται για στατιστικούς λόγους σε ευρετήρια. 

 Εμπορικές πολιτικές: 

o Πιστωτικά τζίρου: Παράμετρος όπου ορίζεται αν το είδος 

συμμετέχει στην κλίμακα τζίρου και στην παραγόμενη έκπτωση. 

o Κλάση προμήθειας: Πεδίο συσχέτισης του είδους με συγκεκριμένη 

κλάση προμήθειας (αφορά προμήθειες πωλητών). 

o Υπολογισμός από αξία: Παράμετρος όπου για κάθε είδος 

ξεχωριστά μπορεί να καθοριστεί ποιο μέγεθος της γραμμής ενός 

παραστατικού θα επηρεάζεται, εάν μεταβληθεί "με το χέρι" η 

συνολική αξία της γραμμής αυτής:  1) Εάν στο πεδίο ορίσετε την 

ένδειξη [Της Ποσότητας], τότε εάν μεταβάλετε τη συνολική αξία της 

γραμμής, η εφαρμογή θα κρατήσει σταθερή την [Τιμή] και την 

[Έκπτωση 1] της γραμμής και θα μεταβάλλει την [Ποσότητά] της 

(πχ. σε βενζινάδικα "βάλε 30 euro"). 2) Εάν στην παράμετρο 

ορίσετε: [Της Τιμής], τότε εάν μεταβάλετε τη συνολική αξία της 
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γραμμής, η εφαρμογή θα κρατήσει σταθερή την [Ποσότητα] και την 

[Έκπτωση 1] της γραμμής και θα μεταβάλλει την [Τιμή] της. 3) Εάν 

στην παράμετρο ορίσετε [Της Έκπτωσης 1], τότε εάν μεταβάλετε τη 

συνολική αξία της γραμμής, η εφαρμογή θα κρατήσει σταθερή την 

[Ποσότητα] και την [Τιμή] της γραμμής και θα μεταβάλλει την 

[Έκπτωση 1] της γραμμής αυτής. 

 Διεθνείς συναλλαγές, πρότυπο κόστος: 

o Νόμισμα: Πεδίο συσχέτισης του είδους με συγκεκριμένο 

Νόμισμα από τον ομώνυμο πίνακα. Να σημειωθεί ότι το να τεθεί 

Νόμισμα εδώ διάφορο του τοπικού (πχ διάφορο του € ) δεν 

συνεπάγεται ότι οι τιμές χονδρικής ή λιανικής ή εναλλακτικές 

χονδρικές ή - πολύ περισσότερο - οι τιμές κόστους ή οι αξίες 

αγορών πωλήσεων κλπ. αναφέρονται στο ξένο νόμισμα. Η 

ένδειξη Νομίσματος στο είδος είναι απλώς ενδεικτική - όλα τα 

μεγέθη τιμών και αξιών εξακολουθούν να αναφέρονται στο 

τοπικό νόμισμα άσχετα από οποιαδήποτε ένδειξη νομίσματος. 

Μοναδική εξαίρεση είναι το πεδίο "Τιμή Αντικατάστασης" το οποίο 

πράγματι αφορά σε τιμή σε Ξένο Νόμισμα. 

o Τιμή αντικατάστασης: Πεδίο στο οποίο εισάγεται μια τιμή που 

αναφέρεται στο Νόμισμα του είδους. Το τι ακριβώς 

αντιπροσωπεύει αυτή η τιμή επαφίεται στο χειριστή: Μπορεί να 

αντιπροσωπεύει προσεγγιστική ή αναμενόμενη τιμή κόστους ή να 

αντιπροσωπεύει επιθυμητή τιμή πώλησης σε Ξένο Νόμισμα. Η 

τιμή αντικατάστασης μπορεί να προτείνεται σε παραστατικά 

πώλησης ή αγοράς ή αποθήκης (με ρύθμιση της παραμέτρου 

[Χρησιμοποιεί τιμή]). 

o Πρότυπο κόστος: Πεδίο όπου εισάγεται η τιμή που θα οριστεί 

ως πρότυπο κόστος του είδους. Στο link μπορείτε να ορίσετε 

διαφορετικό πρότυπο κόστος ανά περίοδο. 
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 Τιμοκατάλογοι: 

o Εναλλακτικές τιμές Χονδρικής  - Λιανικής: Προσφέρονται 

12+12 εναλλακτικές τιμές χονδρικής και λιανικής αντίστοιχα για 

τη συγκρότηση τιμοκαταλόγων (ζωνών τιμών) κατά τιμολογιακή 

κατηγορία πελάτη ή κατά υποκατάστημά της εταιρείας. 

o Συνήθης προμηθευτής: Τίθεται ο προμηθευτής από τον οποίο 

(συνήθως) η επιχείρηση προμηθεύεται το συγκεκριμένο είδος. Το 

πεδίο επιτρέπει στην εφαρμογή να αυτοματοποιήσει το 

μετασχηματισμό παραγγελιών πελατών σε παραγγελίες 

προμηθευτών. 

o Τιμές κατά προμηθευτή: Χρησιμοποιείται για την καταχώρηση 

των τιμών κατά προμηθευτή. Στο grid μπορείτε να ορίσετε 

ημερομηνία λήξης (έως πότε θα ισχύει η τιμή που ορίσατε) και 

την τιμή συμφωνίας με συγκεκριμένο προμηθευτή. Εάν στους 

τύπους των παραστατικών, στην παράμετρο "χρησιμοποιεί τιμή" 

ορίσετε [προμηθευτή], τότε θα προτείνεται στο παραστατικό η 

τιμή που καταχωρήσατε στο grid, όπως επίσης και με κάθε 

καταχώρηση παραστατικού θα ενημερώνεται αντίστοιχα η [τιμή 

αγοράς] του πλέγματος. 

3.1.5.  Λογιστικά Στοιχεία Είδους 
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Εικόνα 5. Λογιστικά Στοιχεία Είδους 

 Τύπος: Πεδίο όπου καθορίζεται ο τύπος του είδους και συγκεκριμένα αν 

αφορά δώρο, εγγύηση ή εγγυοδοσία. 

 Συμμετοχή σε ΚΕΠΥΟ: Παράμετρος που καθορίζεται εάν το είδος 

συμμετέχει στην κατάσταση ΚΕΠΥΟ. 

 Λογαριασμοί λογιστικής: Πεδία όπου ορίζεται είτε ο εκάστοτε κωδικός 

λογιστικής,  είτε τμήμα του κωδικού αυτού, προκειμένου να εξυπηρετηθεί ο 

μηχανισμός αυτόματης ενημέρωσης (γέφυρα λογιστικής). 

 Λογαριασμοί εσόδων εξόδων: Πεδία όπου ορίζεται είτε ο εκάστοτε 

κωδικός εσόδων - εξόδων,  είτε τμήμα του κωδικού αυτού προκειμένου να 

εξυπηρετηθεί ο μηχανισμός αυτόματης ενημέρωσης (γέφυρα εσόδων 

εξόδων). 

 Έξοδα, δασμοί: Στα πεδία "Έξοδο 1" - "Έξοδο 2" - "Έξοδο 3" συσχετίζεται 

το είδος με συγκεκριμένα έξοδα (από τον πίνακα των επιβαρύνσεων). Στα 

πεδία είναι διαθέσιμα μόνο τα έξοδα εκείνα τα οποία έχουν ρυθμιστεί να 

αφορούν «Είδος». 

o Τιμή (1,2,3): καθορίζεται συγκεκριμένη αξία για το έξοδο. 

3.1.6.  Ιδιότητες Είδους 
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Εικόνα 6. Ιδιότητες Είδους 

 

Στη σελίδα <Ιδιότητες>, ορίζονται στοιχεία του είδους που αφορούν σε Set 

ειδών, Παρτίδες, Serial number και Χαρακτηριστικά (χρώμα μέγεθος) και τα 

οποία είναι ειδικευμένα και θα αναλυθούν σε επόμενα levels. 

3.1.7.  Ελεύθερα Πεδία Είδους 

Η σελίδα Ελεύθερα πεδία, αποτελείται  από ελεύθερα πεδία κειμένου, αριθμού, 

τύπου πίνακα, ημερομηνίας και πεδία τύπου «Ναι /Όχι» για οποιαδήποτε 

χρήση. Οι τίτλοι των πεδίων αυτών καθορίζονται στις παραμέτρους της 

ενότητας αποθήκης. Τα πεδίο αυτά μπορούν να χρησιμοποιηθούν είτε ως 

περαιτέρω κατηγοριοποίηση του είδους είτε ως επιπλέον χαρακτηριστικά που 

αφορούν το είδος. Για παράδειγμα flag «ενδείκνυται για παιδιά» ή κατηγορία 

«ενεργειακή κλάση». 
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Εικόνα 7. Ελεύθερα Πεδία Είδους 

 

 

 

 

3.1.8.   Παρατηρήσεις - Εικόνες Είδους 

 

Η σελίδα Παρατηρήσεις - Εικόνα αποτελείται από κείμενο παρατηρήσεων 

καθώς και πεδίο για εισαγωγή εικόνας του είδους.  Η εισαγωγή της εικόνας 

γίνεται με δεξί κλικ πάνω στο πεδίο «Εισαγωγή από αρχείο». 
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Εικόνα 8. Παρατηρήσεις - Εικόνα Είδους 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.2. Βασικό Αρχείο Πελατών - Χρεωστών 

 

3.2.1.  Βασικά Στοιχεία Πελάτη 
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Εικόνα 9. Βασικά Στοιχεία Πελάτη 

 

Η σελίδα <Βασικά στοιχεία> περιέχει τα στοιχειώδη στοιχεία καταχώρησης 

του συναλλασσομένου. 

 

 Στοιχεία τιμολόγησης: Συμπληρώνονται το επάγγελμα του 

συναλλασσόμενου, τα στοιχεία της διεύθυνσής του καθώς και το ΑΦΜ και 

τη ΔΟΥ στην οποία ανήκει. Στα πεδία "Τ.Κ." και "Δ.Ο.Υ." μπορείτε είτε να 

επιλέξετε τιμή από τον ομώνυμο πίνακα είτε να πληκτρολογήσετε απευθείας 

τα στοιχεία. 

 

 Ταξινόμηση: 

o Υποκατάστημα: Συμπληρώνεται το υποκατάστημα της εταιρείας από 

το οποίο εξυπηρετείται ο πελάτης. 

o Επαγγελματική κατηγορία: Επιλέγεται η επαγγελματική κατηγορία 

του συναλλασσόμενου. Εάν δεν έχετε συμπληρώσει "Επάγγελμα" τότε 

με την επιλογή της επαγγελματικής κατηγορίας, η περιγραφή θα 

συμπληρωθεί αυτόματα και σε αυτό το πεδίο. Η επαγγελματική 
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κατηγορία προσφέρει τη δυνατότητα κατηγοριοποίησης του 

πελατολογίου. 

o Εμπορική κατηγορία: Επιλέγεται από τον ομώνυμο πίνακα η εμπορική 

κατηγορία του συναλλασσόμενου. Η εμπορική κατηγορία προσφέρει 

επιπλέον δυνατότητες κατηγοριοποίησης του πελατολογίου. 

o Γεωγραφική ζώνη: Επιλέγεται η γεωγραφική ζώνη στην οποία ανήκει 

ο συναλλασσόμενος (π.χ. Στερεά Ελλάδα).  

o Πωλητής: Επιλέγεται ο πωλητής που παρακολουθεί τον πελάτη. 

o Κωδικός 1: Πεδίο όπου εισάγεται ένας εναλλακτικός κωδικό του 

συναλλασσόμενου. Για παράδειγμα ο κωδικός του παλαιού συστήματος. 

o Υποψήφιος: Ορίζεται αν είναι υποψήφιος πελάτης : Ναι / Όχι. Εάν ο 

πελάτης είναι υποψήφιος σε συνδυασμό με την παραμετροποίηση του 

τύπου του παραστατικού, ορίζετε αν θα μπορείτε να τον επιλέγετε ή όχι 

στα παραστατικά. 

 Στοιχεία συναλλαγών: Ορίζετε το νόμισμα του συναλλασσόμενου, τον 

τρόπο πληρωμής, τον τρόπο αποστολής και αν εντάσσεται σε συγκεκριμένη 

τιμολογιακή κατηγορία. Επίσης ορίζετε συγκεκριμένη έκπτωση που θα 

προτείνεται στα παραστατικά (στο σύνολο του παραστατικού). 

 Λογιστικά: 

o Εταιρική μορφή: τη μορφή της επιχείρησης του πελάτη (Ατομική, 

Ανώνυμος εταιρεία, Εταιρεία περιορισμένης ευθύνης κτλ). 

o Λογιστική κατηγορία: τη λογιστική κατηγορία του πελάτη. 

o Λογαριασμός: πεδίο όπου συμπληρώνετε συγκεκριμένο λογαριασμό 

λογιστικής είτε τμήμα του κωδικού λογιστικής προκειμένου να 

εξυπηρετηθεί ο μηχανισμός αυτόματης ενημέρωσης της Λογιστικής 

(γέφυρα). 

o Καθεστώς ΦΠΑ: πεδίο όπου ορίζετε αν ο συναλλασσόμενος υπάγεται 

σε κανονικό καθεστώς ΦΠΑ, σε μειωμένο ή αν απαλλάσσεται από 

υποχρέωση καταβολής ΦΠΑ. 
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► Σημείωση: Εάν στη λογιστική κατηγορία έχετε ορίσει Χώρα, Νόμισμα, 

Λογαριασμό λογιστικής, καθεστώς ΚΕΠΥΟ και ΦΠΑ, τότε με την επιλογή της 

λογιστικής κατηγορίας, τα στοιχεία αυτά θα προτείνονται στα αντίστοιχα πεδία 

της εγγραφής του συναλλασσομένου.  

  

3.2.2.  Στοιχεία Επικοινωνίας Πελάτη 

 

Στη σελίδα <Επικοινωνία> εισάγετε τα στοιχεία επικοινωνίας με τον πελάτη. 

 

Εικόνα 10. Στοιχεία Επικοινωνίας Πελάτη 

Εκτός από τα στοιχεία που υπάρχουν και στη σελίδα <Βασικά στοιχεία> 

μπορείτε να συμπληρώσετε τα εξής: 

 Νομός: το νομό στον οποίο βρίσκεται η διεύθυνση του 

συναλλασσόμενου. 

 Χώρα: τη Χώρα του συναλλασσόμενου. 

 Τηλέφωνα και fax επικοινωνίας. 

 Email διεύθυνση της επιχείρησης καθώς και web page διεύθυνση. 

Στην περιοχή «Διακινήσεις, διανομή», ορίζετε τον τρόπο αποστολής, τον 

μεταφορέα και το μεταφορικό μέσο, καθώς και δρομολόγιο και προτεραιότητα 

αποστολής. 
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Στη σελίδα «Πρόγραμμα εισπράξεων» δηλώνετε την ημέρα και ώρες 

εισπράξεων που έχετε συμφωνήσει με το συναλλασσόμενο. 

 

 

Στο grid «Άνθρωποι» επιλέγετε τα πρόσωπα /επαφές του συναλλασσόμενου. 

Στο grid «Όμιλος, υποκαταστήματα, διευθύνσεις παράδοσης» ορίζετε: 

 Όμιλος:  πεδίο όπου συσχετίζετε το συναλλασσόμενο με συγκεκριμένο 

όμιλο εταιρειών. 

 Συγχρονίζει προμηθευτή: επιλέγοντας [Ναι] στο πεδίο αυτό ο 

πελάτης θα καταχωρείται αυτόματα και ως προμηθευτής. Το 

συγκεκριμένο πεδίο ενεργοποιείται εφόσον έχετε ορίσει τις αντίστοιχες 

παραμέτρους στις Παραμέτρους πελατών. 

 Υποκαταστήματα: συμπληρώνετε τα υποκαταστήματα του πελάτη. Με 

κλικ πάνω στο νούμερο της γραμμής εμφανίζονται τα επιπλέον στοιχεία 

των υποκαταστημάτων όπου μπορείτε να συμπληρώσετε ανά 

υποκατάστημα διαφορετικό καθεστώς ΦΠΑ, ΔΟΥ, Διευθύνσεις κτλ. 

 

Σημείωση: Για την καλύτερη παρακολούθηση των υποκαταστημάτων του 

συναλλασσόμενου (οικονομικά στοιχεία) ορίζετε ένα υποκατάστημα με τα 

στοιχεία της έδρας του πελάτη και επιλέγετε ότι είναι ["Κεντρικό": Ναι].  

 

Εικόνα 11. Υποκαταστήματα Πελάτη 
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3.2.3.  Εμπορικά Στοιχεία Πελάτη 

 

Στη σελίδα <Εμπορικά> συμπληρώνετε εμπορικά στοιχεία που αφορούν στο 

συναλλασσόμενο. Συγκεκριμένα: 

 

Εικόνα 12. Εμπορικά Στοιχεία Πελάτη 

 Εμπορική κατηγορία: συμπληρώνεται και από τη σελίδα <Βασικά 

στοιχεία>. 

 Επαγγελματική κατηγορία: συμπληρώνεται και από τη σελίδα 

<Βασικά στοιχεία>. 

 Γεωγραφική ζώνη: συμπληρώνεται και από τη σελίδα <Βασικά 

στοιχεία>. 

 Κλάση προμήθειας: πεδίο συσχέτισης του συναλλασσόμενου με 

συγκεκριμένη κλάση προμήθειας. Η κλάση προμήθειας χρησιμοποιείται 

στα σενάρια που ορίζετε για τις προμήθειες των πωλητών. 

 Ανταγωνιστής: Ορίζετε αν ο συναλλασσόμενος είναι και ανταγωνιστής. 

 

Στην περιοχή «Χειρισμός συναλλασσόμενου» ορίζετε: 

 Υποκατάστημα:  συμπληρώνεται και από τη σελίδα <Βασικά στοιχεία> 

 Business unit: το business unit – δραστηριότητα την οποία αφορούν 

οι συναλλαγές με τον συγκεκριμένο πελάτη. 
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 Πωλητής /εισπράκτορας: πωλητή και εισπράκτορα για το 

συναλλασσόμενο. 

 Προειδοποίηση: πεδίο όπου εισάγετε προειδοποιητικό μήνυμα το 

οποίο θα εμφανίζεται κατά την επιλογή του συναλλασσόμενου στα 

παραστατικά. 

Στην περιοχή «Εκπτώσεις»: 

 Έκπτωση: ορίζετε την έκπτωση του συναλλασσόμενου (ποσοστό). Η 

έκπτωση αυτή θα προτείνεται σε παραστατικά ως ποσοστιαία έκπτωση 

επί του συνόλου του παραστατικού στο πεδίο "Έκπτωση 1". 

 Μέγιστη έκπτωση /Έλεγχος μέγιστης έκπτωσης: ορίζετε τη 

μέγιστη έκπτωση που μπορεί να προτείνεται στο παραστατικό και σε 

συνδυασμό με τον έλεγχο της μέγιστης έκπτωσης θα εμφανίζεται 

προειδοποιητικό ή απαγορευτικό μήνυμα στην περίπτωση όπου ορίσετε 

μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης από αυτό που έχετε συμπληρώσει στο 

πεδίο της μέγιστης έκπτωσης. 

 

Στην περιοχή «Τιμολογιακές πολιτικές, πιστωτικά έκπτωσης, 

συμφωνίες»: 

 Τιμολογιακή κατηγορία: πεδίο όπου συσχετίζετε το συναλλασσόμενο 

με συγκεκριμένη τιμολογιακή κατηγορία. 

 Πιστωτικά: Ορίζετε συγκεκριμένο κανόνα υπολογισμού πιστωτικών 

έκπτωσης. 

 Πιστωτικά βάσει: ορίζετε την τιμή βάσει της οποία θα υπολογίζονται 

τα πιστωτικά έκπτωσης. 

 Συμφωνία: ορίζετε την τιμολογιακή πολιτική που θα ισχύει για το 

συναλλασσόμενο.   

  

3.2.4.  Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Πελάτη 

 

Στη σελίδα <Χρηματοοικονομικά> εμφανίζονται στοιχεία πληρωμής, 

πιστωτικού ελέγχου του συναλλασσόμενου. 
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Εικόνα 13. Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Πελάτη 

 Τρόπος πληρωμής: συμπληρώνετε τον τρόπο πληρωμής του 

συναλλασσόμενου. 

 Εισπράκτορας: επιλέγετε τον εισπράκτορα για το συγκεκριμένο 

συναλλασσόμενο. 

 Πιστωτικός έλεγχος / Πιστωτικό όριο: ορίζετε κανόνα πιστωτικού 

ελέγχου για το συγκεκριμένο συναλλασσόμενο. 

 Τρόπος αντιστοίχισης: πεδίο όπου καθορίζετε τον τρόπο 

αντιστοίχισης των εκκρεμών παραστατικών του συναλλασσόμενου. 

 Αντιστοίχιση σε νόμισμα συναλλαγής: ορίζετε αν οι αντιστοιχίσεις 

των παραστατικών του συναλλασσομένου θα γίνονται βάσει του 

νομίσματος της συναλλαγής. 

 Τραπεζικοί λογαριασμοί: καταχωρείτε τους τραπεζικούς 

λογαριασμούς του συναλλασσόμενου. 

 

 

3.2.5.  Λογιστικά Στοιχεία Πελάτη 

 

Στη σελίδα <Λογιστικά> ορίζετε τα λογιστικά στοιχεία που αφορούν το 

συγκεκριμένο συναλλασσόμενο. 
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Εικόνα 14. Λογιστικά Στοιχεία Πελάτη 

 Λογιστική κατηγορία: συμπληρώνετε τη λογιστική κατηγορία του 

συναλλασσόμενου (δείτε και στη σελίδα <Βασικά στοιχεία>). 

 Καθεστώς ΦΠΑ: ορίζετε το καθεστώς ΦΠΑ του συναλλασσόμενου. 

 Καθεστώς ΚΕΠΥΟ: ορίζετε το καθεστώς ΚΕΠΥΟ του 

συναλλασσόμενου. 

 Ειδ.ΚΕΠΥΟ: πεδίο που αφορά σε ειδικές περιπτώσεις (συναλλαγές 

καυσίμων –κίνησης, θέρμανσης). Η παράμετρος έρχεται ως 

προτεινόμενη στα παραστατικά (αγορών ή πωλήσεων) και επιδέχεται 

μεταβολής εκεί. Εάν δεν αντιμετωπίζετε τέτοιες περιπτώσεις, η 

παράμετρος πρέπει να μείνει με ένδειξη "Υπόχρεος". Εάν ναί, η 

παράμετρος πρέπει να φέρει την συνηθέστερη περίπτωση (δηλαδή 

"Υπόχρεος" για περιπτώσεις συναλλαγών με καύσιμα κίνησης και "Μη 

υπόχρεος" για περιπτώσεις συναλλαγών με καύσιμα θέρμανσης). 

 

Τα στοιχεία της περιοχής «Ταυτοποίηση» βρίσκονται και στη σελίδα βασικά 

στοιχεία, όπου εφόσον έχουν συμπληρωθεί από εκεί ενημερώνουν αυτόματα 

και τη συγκεκριμένη περιοχή. 

 

Στην περιοχή «Ειδικές ρυθμίσεις» συνδέετε το συναλλασσόμενο με 

συγκεκριμένη ομάδα εξόδων. Η ομάδα που θα ορίσετε θα προτείνεται κατά την 
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καταχώρηση παραστατικών. Στη συγκεκριμένη περιοχή επίσης ορίζετε αν ο 

συναλλασσόμενος απαλλάσσεται του Ε.Φ.Κ. 

 

Στην περιοχή «Activity Based Costing», ορίζετε τις παραμέτρους ώστε να 

έχετε μια εξωλογιστική παρακολούθηση των κέντρων κόστους σας. 

 

3.2.6.  Ελεύθερα Πεδία Πελάτη 

 

 

Εικόνα 15. Ελεύθερα Πεδία Πελάτη 

 

Η σελίδα Ελεύθερα πεδία, αποτελείται  από ελεύθερα πεδία κειμένου, αριθμού, 

τύπου πίνακα, ημερομηνίας και πεδία τύπου «Ναι / Όχι» για οποιαδήποτε 

χρήση. Οι τίτλοι των πεδίων αυτών καθορίζονται στις παραμέτρους της 

ενότητας. 

  

 

 

 

 

3.2.7.  Παρατηρήσεις – Εικόνα Πελάτη 
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Η σελίδα Παρατηρήσεις / Εικόνα αποτελείται από κείμενο παρατηρήσεων 

καθώς και πεδίο για εισαγωγή εικόνας.  Η εισαγωγή της εικόνας γίνεται με δεξί 

κλικ πάνω στο πεδίο «Εισαγωγή από αρχείο». 

 

 

Εικόνα 16. Παρατηρήσεις - Εικόνα Πελάτη 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.3. Βασικό Αρχείο Προμηθευτών - Πιστωτών 
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3.3.1.  Βασικά Στοιχεία Προμηθευτή 

 

 

Εικόνα 17. Βασικά Στοιχεία Προμηθευτή 

Η σελίδα <Βασικά στοιχεία> περιέχει τα στοιχειώδη στοιχεία καταχώρησης 

του συναλλασσομένου. 

Στην περιοχή «Στοιχεία τιμολόγησης» συμπληρώνετε το επάγγελμα του 

συναλλασσόμενου, τα στοιχεία της διεύθυνσής του καθώς και το ΑΦΜ και τη 

ΔΟΥ στην οποία ανήκει. Στα πεδία "Τ.Κ." και "Δ.Ο.Υ." μπορείτε είτε να 

επιλέξετε τιμή από τον ομώνυμο πίνακα είτε να πληκτρολογήσετε απευθείας τα 

στοιχεία. 

  

Στην περιοχή «Ταξινόμηση» συμπληρώνετε: 

 Υποκατάστημα: συμπληρώνετε το υποκατάστημα της εταιρείας σας. 

 Επαγγελματική κατηγορία: επιλέγετε την επαγγελματική κατηγορία 

του συναλλασσόμενου. Εάν δεν έχετε συμπληρώσει "Επάγγελμα" τότε 

με την επιλογή της επαγγελματικής κατηγορίας, η περιγραφή θα 

συμπληρωθεί αυτόματα και σε αυτό το πεδίο. 
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 Εμπορική κατηγορία: επιλέγετε από τον ομώνυμο πίνακα την 

εμπορική κατηγορία του συναλλασσόμενου. 

 Γεωγραφική ζώνη: επιλέγετε τη γεωγραφική ζώνη στην οποία ανήκει 

ο συναλλασσόμενος. 

 Αγοραστής: επιλέγετε τον αγοραστή που παρακολουθεί το 

συναλλασσόμενο. 

 Κωδικός 1: πεδίο όπου εισάγετε τον εναλλακτικό κωδικό του 

συναλλασσόμενου. 

  

Στην περιοχή «Στοιχεία συναλλαγών» ορίζετε το νόμισμα του 

συναλλασσόμενου, τον τρόπο πληρωμής, τον τρόπο αποστολής, αν εντάσσεται 

σε συγκεκριμένη τιμολογιακή κατηγορία και ορίζετε συγκεκριμένη έκπτωση που 

θα προτείνεται στα παραστατικά (στο σύνολο του παραστατικού). 

 

Στην περιοχή «Λογιστικά» ορίζετε: 

 Εταιρική μορφή: τη μορφή της επιχείρησης (Ατομική, Ανώνυμος 

εταιρεία, Εταιρεία περιορισμένης ευθύνης κτλ). 

 Λογιστική κατηγορία: τη λογιστική κατηγορία του συναλλασσόμενου. 

 Λογαριασμός: πεδίο όπου συμπληρώνετε συγκεκριμένο λογαριασμό 

λογιστικής είτε τμήμα του κωδικού λογιστικής προκειμένου να 

εξυπηρετηθεί ο μηχανισμός αυτόματης ενημέρωσης της Λογιστικής 

(γέφυρα). 

 Καθεστώς ΦΠΑ: πεδίο όπου ορίζετε αν ο συναλλασσόμενος υπάγεται 

σε κανονικό καθεστώς ΦΠΑ, σε μειωμένο ή αν απαλλάσσεται από 

υποχρέωση καταβολής ΦΠΑ. 

  

► Σημείωση: Εάν στη λογιστική κατηγορία έχετε ορίσει Χώρα, Νόμισμα, 

Λογαριασμό λογιστικής, καθεστώς ΚΕΠΥΟ και ΦΠΑ, τότε με την επιλογή της 

λογιστικής κατηγορίας, τα στοιχεία αυτά θα προτείνονται στα αντίστοιχα πεδία 

της εγγραφής του συναλλασσομένου.  
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3.3.2.  Στοιχεία Επικοινωνίας με Προμηθευτή 

 

 

Εικόνα 18. Στοιχεία Επικοινωνίας Προμηθευτή 

 

Εκτός από τα στοιχεία που υπάρχουν και στη σελίδα <Βασικά στοιχεία> 

μπορείτε να συμπληρώσετε τα εξής: 

 Νομός: το νομό στον οποίο βρίσκεται η διεύθυνση του 

συναλλασσόμενου. 

 Χώρα: την Χώρα του συναλλασσόμενου. 

 Τηλέφωνα και fax επικοινωνίας. 

 Email διεύθυνση της επιχείρησης καθώς και web page διεύθυνση. 

 

Στην περιοχή «Διακινήσεις, διανομή», ορίζετε τον τρόπο αποστολής, τον 

μεταφορέα και το μεταφορικό μέσο, καθώς και δρομολόγιο και προτεραιότητα 

αποστολής. 

  

Στη σελίδα «Πρόγραμμα εισπράξεων» δηλώνετε την ημέρα και ώρες 

εισπράξεων που έχετε συμφωνήσει με το συναλλασσόμενο. 
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Εικόνα 19. Πρόγραμμα Εισπράξεων Προμηθευτή 

Στο grid «Άνθρωποι» επιλέγετε τα πρόσωπα /επαφές του συναλλασσόμενου. 

Στο grid «Όμιλος, υποκαταστήματα, διευθύνσεις παράδοσης» ορίζετε: 

 Όμιλος:  πεδίο όπου συσχετίζετε το συναλλασσόμενο με συγκεκριμένο 

όμιλο εταιρειών. 

 Συγχρονίζει πελάτη: επιλέγοντας [Ναι] στο πεδίο αυτό ο προμηθευτής 

θα καταχωρείται αυτόματα και ως πελάτης. Το συγκεκριμένο πεδίο 

ενεργοποιείται εφόσον έχετε ορίσει τις αντίστοιχες παραμέτρους στις 

Παραμέτρους προμηθευτών. 

 Υποκαταστήματα: συμπληρώνετε τα υποκαταστήματα του 

προμηθευτή /πιστωτή.  Με κλικ πάνω στο νούμερο της γραμμής 

εμφανίζονται τα επιπλέον στοιχεία των υποκαταστημάτων όπου 

μπορείτε να συμπληρώσετε ανά υποκατάστημα διαφορετικό καθεστώς 

ΦΠΑ, ΔΟΥ, Διευθύνσεις κτλ. 
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3.3.3.  Εμπορικά Στοιχεία Προμηθευτή 

 

Εικόνα 20. Εμπορικά Στοιχεία Προμηθευτή 

 

Στη σελίδα <Εμπορικά> συμπληρώνετε εμπορικά στοιχεία που αφορούν το 

συναλλασσόμενο. Συγκεκριμένα: 

 

 Εμπορική κατηγορία: συμπληρώνεται και από τη σελίδα <Βασικά 

στοιχεία>. 

 Επαγγελματική κατηγορία: συμπληρώνεται και από τη σελίδα 

<Βασικά στοιχεία>. 

 Γεωγραφική ζώνη: συμπληρώνεται και από τη σελίδα <Βασικά 

στοιχεία>. 

 Ανταγωνιστής: ορίζετε αν ο συναλλασσόμενος είναι και ανταγωνιστής. 

 

Στην περιοχή «Χειρισμός συναλλασσόμενου» ορίζετε: 

 Υποκατάστημα:  συμπληρώνεται και από τη σελίδα <Βασικά στοιχεία> 

 Business unit: το business unit της εταιρείας σας. 

 Αγοραστής: αγοραστή για το συναλλασσόμενο. 
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 Προειδοποίηση: πεδίο όπου εισάγετε προειδοποιητικό μήνυμα το 

οποίο θα εμφανίζεται κατά την επιλογή του συναλλασσόμενου στα 

παραστατικά. 

 

Στην περιοχή «Εκπτώσεις»: 

 Έκπτωση: ορίζετε την έκπτωση του συναλλασσόμενου (ποσοστό). Η 

έκπτωση αυτή θα προτείνεται σε παραστατικά ως ποσοστιαία έκπτωση 

επί του συνόλου του παραστατικού στο πεδίο "Έκπτωση 1". 

 Μέγιστη έκπτωση /Έλεγχος μέγιστης έκπτωσης: ορίζετε τη 

μέγιστη έκπτωση που μπορεί να προτείνεται στο παραστατικό και σε 

συνδυασμό με τον έλεγχο της μέγιστης έκπτωσης θα εμφανίζεται 

προειδοποιητικό ή απαγορευτικό μήνυμα στην περίπτωση όπου ορίσετε 

μεγαλύτερο ποσοστό έκπτωσης από αυτό που έχετε συμπληρώσει στο 

πεδίο της μέγιστης έκπτωσης. 

 

Περιοχή «Τιμολογιακές πολιτικές, πιστωτικά έκπτωσης, συμφωνίες»: 

 Πιστωτικά: Ορίζετε συγκεκριμένο κανόνα υπολογισμού πιστωτικών 

έκπτωσης. 

 Πιστωτικά βάσει: ορίζετε την τιμή βάσει της οποία θα υπολογίζονται τα 

πιστωτικά έκπτωσης. 

 Συμφωνία: ορίζετε την τιμολογιακή πολιτική που θα ισχύει για το 

συναλλασσόμενο 

  

3.3.4.  Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Προμηθευτή 
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Εικόνα 21. Χρηματοοικονομικά Στοιχεία Προμηθευτή 

 

Στη σελίδα <Χρηματοοικονομικά> εμφανίζονται στοιχεία πληρωμής, 

πιστωτικού ελέγχου του συναλλασσόμενου. 

 

 Τρόπος πληρωμής: συμπληρώνετε τον τρόπο πληρωμής του 

συναλλασσόμενου. 

 Πιστωτικός έλεγχος / Πιστωτικό όριο: ορίζετε κανόνα πιστωτικού 

ελέγχου για το συγκεκριμένο συναλλασσόμενο. 

 Τρόπος αντιστοίχισης: πεδίο όπου καθορίζετε τον τρόπο 

αντιστοίχισης των εκκρεμών παραστατικών του συναλλασσόμενου. 

 Αντιστοίχιση σε νόμισμα συναλλαγής: ορίζετε αν οι αντιστοιχίσεις 

των παραστατικών του συναλλασσομένου θα γίνονται βάσει του 

νομίσματος της συναλλαγής. 

 Τραπεζικοί λογαριασμοί: καταχωρείτε τους τραπεζικούς 

λογαριασμούς του συναλλασσόμενου. 

 

 

3.3.5.  Λογιστικά Στοιχεία Προμηθευτή 
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Εικόνα 22. Λογιστικά Στοιχεία Προμηθευτή 

 

Στη σελίδα <Λογιστικά> ορίζετε τα λογιστικά στοιχεία που αφορούν στο 

συγκεκριμένο συναλλασσόμενο. 

 Λογιστική κατηγορία: συμπληρώνετε τη λογιστική κατηγορία του 

συναλλασσόμενου (δείτε και στη σελίδα <Βασικά στοιχεία>). 

 Καθεστώς ΦΠΑ: ορίζετε το καθεστώς ΦΠΑ του συναλλασσόμενου. 

 Καθεστώς ΚΕΠΥΟ: ορίζετε το καθεστώς ΚΕΠΥΟ του 

συναλλασσόμενου. 

 Ειδ.ΚΕΠΥΟ: πεδίο που αφορά σε ειδικές περιπτώσεις (συναλλαγές 

καυσίμων –κίνησης, θέρμανσης). Η παράμετρος έρχεται ως 

προτεινόμενη στα παραστατικά (αγορών ή πωλήσεων) και επιδέχεται 

μεταβολής εκεί. Εάν δεν αντιμετωπίζετε τέτοιες περιπτώσεις, η 

παράμετρος πρέπει να μείνει με ένδειξη "Υπόχρεος". Εάν ναι, η 

παράμετρος πρέπει να φέρει τη συνηθέστερη περίπτωση (δηλαδή 

"Υπόχρεος" για περιπτώσεις συναλλαγών με καύσιμα κίνησης και "Μη 

υπόχρεος" για περιπτώσεις συναλλαγών με καύσιμα θέρμανσης). 

 

Τα στοιχεία της περιοχής «Ταυτοποίηση» βρίσκονται και στη σελίδα βασικά 

στοιχεία, όπου εφόσον έχουν συμπληρωθεί από εκεί ενημερώνουν αυτόματα 

και τη συγκεκριμένη περιοχή. 
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Στην περιοχή «Ειδικές ρυθμίσεις» συνδέετε το συναλλασσόμενο με 

συγκεκριμένη ομάδα εξόδων. Η ομάδα που θα ορίσετε θα προτείνεται κατά την 

καταχώρηση παραστατικών. Στη συγκεκριμένη περιοχή επίσης ορίζετε αν ο 

συναλλασσόμενος απαλλάσσεται του Ε.Φ.Κ. 

  

Στην περιοχή «Activity Based Costing», ορίζετε τις παραμέτρους ώστε να 

έχετε μια εξωλογιστική παρακολούθηση των κέντρων κόστους σας.  

 

 

 

 

 

 

3.3.6.  Ελεύθερα Πεδία Προμηθευτή 

 

 

Η σελίδα <Ελεύθερα πεδία> αποτελείται  από ελεύθερα πεδία κειμένου, 

αριθμού, τύπου πίνακα, ημερομηνίας και πεδία τύπου «Ναι /Όχι» για 

οποιαδήποτε χρήση. Οι τίτλοι των πεδίων αυτών καθορίζονται στις 

παραμέτρους της ενότητας. 
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Εικόνα 23. Ελεύθερα Πεδία Προμηθευτή 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

3.3.7.  Παρατηρήσεις – Εικόνα Προμηθευτή 

 

Η σελίδα <Παρατηρήσεις /Εικόνα> αποτελείται από κείμενο παρατηρήσεων 

καθώς και πεδίο για εισαγωγή εικόνας.  Η εισαγωγή της εικόνας γίνεται με δεξί 

κλικ πάνω στο πεδίο «Εισαγωγή από αρχείο».  
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Εικόνα 24. Παρατηρήσεις - Εικόνα Προμηθευτή 

 

 

 

 


